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Hannover, 08.03.2008

Informationen zum Förderpreis Aktiv im Stadtteil 2008

für alle Gruppen, die sich am Wettbewerb 

„Förderpreis Aktiv im Stadtteil 2008“ beteiligen wollen

Die Stadtteilstiftung Sahlkamp-Vahrenheide startet im April 2008 ihren neuen Wettbewerb „Förderpreis Aktiv im Stadtteil“ – Zündende Ideen und neue Aktionen für die Stadtteile Sahlkamp und Vahrenheide gesucht

Nach den Erfolgen aus den beiden Vorjahren ist dies der dritte Wettbewerb um neue und zündende Ideen zur Stärkung des sozialen Zusammenhalts in den beiden Stadtteilen Sahlkamp und Vahrenheide. 

Mitmachen können Gruppen und Initiativen, die mit frischen Ideen das Leben im Sahlkamp und in Vahrenheide bereichern. Finanziert wird der Wettbewerb aus dem städtischen Programm „Imageförderung für Quartiere“ und der Gesellschaft für Bauen und Wohnen mbH (GBH). 

„Wir waren völlig aus dem Häuschen“, berichtet Ulla Schlosneck, Mitarbeiterin im Hort „Häwi-Kids“, „als wir mit unserem Projekt „Gemeinsam - nicht einsam“ den ersten Preis beim Förderpreis im letzten Jahr bekamen.“ Die Hortkinder hatten eine Theateraufführung und eine Weihnachtsaktion im Seniorenzentrum Dunantstraße in Vahrenheide organisiert. Damit überzeugten sie die Jury, die im letzten Jahr die Gewinnergruppen für den Wettbewerb „Förderpreis Aktiv im Stadtteil“ ermittelte. 

Eintausend Euro gingen so an die Häwi-Kids für ihre gelungenen Aktionen rund um die Begegnung von Alt und Jung. Jetzt gab Hortleiterin Anna Gorodinska gemeinsam mit ihren Kolleginnen Daniela Grewe und Ulla Schlosneck und ihren „Häwi-Kids“ den Startschuss für den diesjährigen „Förderpreis Aktiv im Stadtteil“. 

Der diesjährige Wettbewerb startet am Freitag, 4. April mit der Registrierung der Teilnehmergruppen von 15 Uhr bis 17 Uhr auf dem Vahrenheider Markt. 

„Wir wollen erneut gute Gruppenaktivitäten auszeichnen, die einen möglichst lang anhaltenden Nutzen für die Stadtteile Sahlkamp oder Vahrenheide bringen“, hebt Stiftungsvorstandsmitglied Ursula Schroers hervor. „Alle Gruppen aus unseren beiden Stadtteilen können sich beteiligen. Kinder- und Jugendgruppen aus Schulen, Horten oder Jugendzentren sind genauso angesprochen wie Seniorengruppen, Kirchengemeinden, Vereine, Hausgemeinschaften, Mütterkreise, Migrantengruppen oder aktive Eltern.“ 

Für die drei Gewinnergruppen wird es Barpreise von dreihundert, fünfhundert und eintausend Euro geben. Neu beim diesjährigen Wettbewerb ist: Bis zu fünfzehn Gruppen erhalten bei der Registrierung jeweils einhundert Euro vorab, mit der Aufgabe „ein Mehr für den Stadtteil zu erreichen“. Stiftungsratsmitglied Erich Kellner erläutert das Registrierungsverfahren so: „Lediglich ein paar Fragen müssen die Gruppen beantworten. Welche Aktivität führt die Gruppe durch und welches Ziel wird verfolgt?“ Ein spezielles Thema gibt die Stadtteilstiftung in diesem Jahr nicht vor. 

Die Hauptsache ist, dass sich die Gruppen Aktivitäten einfallen lassen, die das Zusammenleben im Stadtteil bereichern. Die Stadtteilstiftung verteilt in den nächsten Wochen Plakate und Informationsblätter über die Aktion „Förderpreis Aktiv im Stadtteil 2008“, die sowohl in den Einrichtungen als auch in Geschäften in Vahrenheide und im Sahlkamp ausliegen. 

Dass bei der Bewertung der eingereichten Aktivitäten alles mit rechten Dingen zugeht, dafür sorgt eine unabhängige fünfköpfige Jury, der wie in den beiden Vorjahren neben Bezirksbürgermeister Hans Battefeld auch Gunda Schröder, ehemalige Vorsitzende des hannoverschen Sozialausschusses, Polizeikommissar Thomas Schulz von der Polizeistation Sahlkamp-Vahrenheide, Druckereibesitzer Christian Bodenstedt und  Stiftungsvorstands-mitglied Ursula Schroers angehören. 

Zeit genug, sich etwas Neues einfallen zu lassen, haben die teilnehmenden Gruppen, denn die Aktivitäten können das ganze Jahr über entfaltet werden. Die Förderpreise werden am 15. Dezember – dem vierten Geburtstag der Stiftungsgründung – um 19 Uhr im Kulturtreff Vahrenheide vergeben. Die Gruppenaktivitäten können darüber hinaus noch weiter laufen. 

Habt ihr Fragen zum Förderpreis? Dann ruft bitte an: Bodo Mierswa, Vorstandsvorsitzender der Stadtteilstiftung, unter der Telefonnummer 6069730.
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