Vitae Albert Mamriev

Pianist

Albert Mamriev ist einer der herausragendsten Klaviervirtuosen Israels und Preisträger vieler Internationaler Klavierwettbewerbe: Marsala International Piano Competition in Italy (1991), Madrid International Piano Competition in Spain (1998), Tunbridge Wells International Piano Competition in UK (1998), Morice Clairmont National Piano Competition in Israel (1999), Vianna Da Motta International Piano Competition in Portugal (2001), Glasgow International Piano Competition in Scotland (2001), Olym National Piano Competition in Israel (2001), Mauro Paolo Monopoli International Piano Competition in Italy (2002), Gina Bachauer International Piano Competition in USA (2002), Seiler International Piano

Competition in Germany (2003), UNISA International Music Competition in South Africa (2004), Beijing International Piano Competition in China (2004).

Albert Mamriev wurde 1974 in der Republik Dagestan (Russland) in eine musikalische Familie hinein geboren. Seinen ersten Musikunterricht erhielt er von seinem Vater Jankil Mamriev – einem berühmten Musiker und Lehrer. 1984 begann Albert Mamriev sein Studium an der renommierten Central Music School am Moskauer Konservatorium bei Professor Alexandr Bakulov. Während der Jahre 1993 bis 1995 studierte er am Moskauer Tschaikowski Konservatorium bei Professor Sergei Dorensky. Von 1995 an setzte er seine professionelle Ausbildung bei Professor Arie Vardi an der Israelischen Musikakademie der Tel Aviv Universität fort und erhielt die Auszeichnungen B.Mus und M.Mus mit Magna Cum Laude. Seit 2003 lebt Albert Mamriev in Hannover (Deutschland) und bereitet dort seinen letzten Abschluss an der Hochschule für Musik und Theater vor, ebenfalls bei Professor Arie Vardi.

Als Solist hat er in letzter Zeit Auftritte gehabt mit: Utah Symphony Orchestra, Royal Scottish National Orchestra, Israel Chamber Orchestra, Mexico Symphony Orchestra, Gulbenkian Symphony Orchestra, Jerusalem Symphony Orchestra, Pretoria Symphony Orchestra, Haifa Philharmonic Orchestra und Zhengen Symphony Orchestra. 

Für Klavierkonzerte tritt Albert Mamriev in großen Städten Spaniens auf, und er gab bereits unter anderem Konzerte in Salle Cortot in Paris, dem Kongresszentrum in Hannover, dem Tel Aviv Kunstmuseum, der Assembly Hall am Temple Square in Salt Lake City, in der Clairmont Concert Hall in Tel Aviv, dem Targ Music Center in Jerusalem, dem Glinka Musiksalon in Berlin, im Hana Parkins Kunstcenter in Cleveland und dem Goethe Institut in Los Angeles.

Albert Mamriev ist der Begründer des neuen Hannover Kulturprogramms „Intermezzo mit Albert“, einer Kammermusik-Konzertreihe, in der einige der berühmtesten jungen Talente auftreten. Albert Mamriev ist auch Jurymitglied beim Madrid International Piano Wettbewerb in Spanien und beim Nationalen Klavierwettbewerb der Ohio High Schools in den USA.

Im Laufe des Jahres 2006 tritt Albert Mamriev in den USA, in Deutschland, Spanien, China, Frankreich, Israel und Ungarn auf. Sein diesjähriges Programm ist Franz Liszt zu dessen 195. Geburtstag gewidmet und umfasst die Klavierbearbeitung der kompletten Werke von Wagner-Liszt.

